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Одним з найбільш ефективних засобів боротьби з грипом на сьогодні є 
вакцинація. Як свідчать дані спеціалізованої літератури, ресурси, що 
спрямовані на профілактику грипу, приносять економічний ефект завдяки 
зменшенню збитків від чисельних ускладнень та смертності.  За умов 
фінансової кризи та зниження платоспроможності населення необхідним постає 
проведення аналізу доступності вакцинопрофілактики населення від грипу.  

Метою дослідження є аналіз показників доступності вакцин від грипу, які 
рекомендовані МОЗ України та Державною санітарно-епідеміологічною 
службою України (наказ №04.03-21/872-І від 01.10.2013) та зареєстровані на 
території України на період 2013-2014 рр. Об єктом дослідження є дані 
реєстрації ДП «Державного експертного центру» МОЗ України.За результатами 
дослідження встановлено, що в Україні зареєстровано 12 торгових найменувань 
вакцин від грипу з урахуванням всіх форм випуску, 100% асортименту 
представлені у рідкій формі. Найбільшу питому вагу мають вакцини іноземного 
виробництва – 70%.  

Для визначення показників адекватності платоспроможності (Ca.s.), які 
характеризують доступність, були використані дані Держкомстату України, а 
саме середня заробітна плата за відповідний період з 01.01.2014 р. до  
01.09.2014 р. За даними літературних джерел, значення показника адекватності 
платоспроможності лікарських засобів (ЛЗ) в межі від одного до п’яти є 
задовільним для забезпечення оптимального рівня доступності ЛЗ для 
населення України (Ca.s.≤5). Проведений аналіз показників Ca.s. станом на 
вересень 2014 р. показав, що найвищі показники адекватності 
платоспроможності серед представленого асортименту мають такі торгові 
назви вакцин як: Ваксігрип («SanofiPasteurS. А.», Франція) – 3,85; Флюарикс & 
trade («GlaxoSmithKlineBiologicals», Німеччина) – 3,15; Інфлювак 
(«AbbottBiologicals B. V.», Нідерланди) – 3,05, а найдоступнішими для 
населення є вакцини вітчизняного виробництва, а саме: Гриппол Нео 
(«Імуноген-Україна», Україна) - 2,89;  Гриппол («Фарма Лайф», Україна) - 2,88 
та Гриппол®Плюс («Фарма Лайф», Україна) – 2,82. Результати проведеного 
аналізу свідчать про те, що більш доступними є вакцини вітчизняного 
виробництва, що в свою чергу вказує на необхідність впровадження дієвої 
програми імпортозаміщення вакцин та проведення ґрунтовних клінічних 
досліджень на  біоеквівалентність оригінальним вакцинам.  

 


